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Пошумљавањеголети.

Наша Вардарска Бановина је као ретко

која област у главноме оголаћена, без шуме,

услед чега поједини крајеви остављају на пут-

ника мучан утисак. Узрок овој немилој појави

лежи у томе, што су наши крајеви били од

памтивека јако насељени, те је шума посте-

пено сечена за грађу, огрев и рударске

сврхе, или је пак, на подесним местима, се-
чена и крчена ради спремања земљишта за
усеве. Главно је да се до сада нигде није

обраћала пажња, да се на посеченам мести-
ма поново подиже и гаји шума. Услед тога
су многе падина и литице, у току векова,
потпуно опране и сасвим оголићене, да се
виде само стена и крш. Свакако када би се

продужило и на даље са шумском. полити-
ком, која је владала до ослобођења, дошло
би време када не би имали у земљи дрвета
ни за огрев нити пак за грађу. Осим тога
добро је познато свима нама да имамо од
шума и других користи, јер оне пречишћа-
вају ваздух и уз то утичу донекле и на саму

климу и метереолошке прилике.

Поимајући велику важност и неоцењиве

користи, коју имамо од шума, прегли су сви

чиниоци у држави и Бановини да се предуз-
му потребне мере како око рационалног ис-

коришћавања шуме, тлко и око пошумљава-
ња голети. |

Пошумљавање се можи вршити на два
начина: !. забраном сече ситногорице и 2.

вина

сађењем шумског семена или младица. Први

посао је у делокругу државних и општин-

ских власти, а други и горњих чинилаца и

свих грађана у држави, подразумевајући ту

и школе, соколска и друга хумана и родо-

љубива удружења.
Око наших градова и села има доста

утрине или оголићених места, на којима се

може засадити дрвеће, односно места која се

могу пошумити. Сада је најбоље времезатај

посао. При избору садница треба водити ра-

чуна како о самом месту, тако и о дрвеђу

које желимо посадити. Багрем се препору-

чује као дрво, које се брзо прихвати и уз

то брзо расте. Али ако је земљиште подес-

но, могло би се препоручити да се према

месним приликама употреби за пошумљава-

њр голети и друго дрвеће као кестен, орах,

лешник, смоква, бели дуд (црница) и слично,

јер можемо од овога имати и великих ко-

ристи.
Данас кестен успева по свима западним

крајевима наше бановине, те би требало са

њиме пошумљавати утрине и голети, а осим

тога постарати се да се ово корисно дрво

одомаћи и по осталим пределима где данас

не успева, јер су климатске пригике погодне

за ову биљку готово у свима крајевима ба-

новине.
Орах се развија и успева чак и у ка-

мењару, те се ово дрво може садити онамо,

где је слаба нада за друго дрвеће, номну

овом случају, треба припремити за семе или

садницу повеће рупе испуњене добром земљом.
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Лешник успева у свима крајевима
бановине, те се може и он употребити
за пошумљавање, нарочито и збсг тога
што је цена лешницима, као и ораху,
увек добра, те је и с те стране корис-
но дрво.
__Смоква добро успева у Велесу и

даље на Југу, све до наше границе пре-
ма Грчкој. Она доноси изобиљан плод
и онда када је у стени или камењару.
Зато би било пеметно да се њоме по=

_ шумљавају падине и литице дуж Варда-
ра, а њен плод би подмирио домаћу по-
трошњу, када бисе у овом погледу раз-
вила потребна делатност.
_Бели дуд је користан и због плода

и због листа. (Он може успевати по це-
лој Бановини, само захтева већу негу но
остало дрвеће, али су зато велике ко-
ристи које настају са умножавањем овог
врло корисног дрвета, јер ће се с тим
у вези, појачати код нас и интерес за
свиларство.

Изневшиу кратким потезима значај
пошумљавања утрина и голети, ми се
надамо да ће ове мисли наићи на родо-
љубиво схватање свих пријатеља нашег
националног и државног напретка, у то-
лико пре, што се са великом лакоћом,
уз добру вољу, може на овоме пољу
урадити врло много.

Ми ћемо се на ову ствар вратити и
другом приликом, у нади да ћемо покре-
нути све родољубиве синове отаџбине
на један користан и хуман посао, као
што је племенита акција и истрајан рад
на пошумљавању оголићених крајева.

СЛУЖБЕНИ ДЕО

ОГЛАСИ
Оглас

Управа Ниже Пољопривредне Школе у
Битољу на дан 20 марта 1931. године одржаће
јавну усмену лицитацију у својој канцеларији
У 10 часова пре подне ва израду око 56 пари
летњег одела од српског ланеног платна и 56

пари кожних ципела за своје питомце.
У случају да не успе ова лицитација одр-

жаће се друга 5. априла тек. год.
Услови и мустре могу се видети сваког

радног дана пре и после подве у канцеларији
управе као и на сам дан лицитације.

Кауција се полаже пред комисијом до 10
часова пре подне и то: за одело 2000 динара,
за ципеле 2000 дингра. |

У случају чл. 93. Закона о државном ра-
чуноводству накнадне се понуде неће примати.

Лицитанти имају собом понети уверење о
плаћеној порези и уверење о подобности за

· лицитације.

Из канцеларије управе Ниже Пољопри-
вредне школе у Битољу Бр. 296 од 16 фебру-
ара 1931. године, 1—1

 

Објава
Бановински лозни и воћни расадник у

Штипу има за продају овог пролећа већу ко-
личину зрел"х калемова лове, на америчким
подлогама, за овај крај подесни као: Берлан-
дијери Х, Рипарија, Телеки В., Шасла Х, Бер-
лавдијери 41 В., Рупестрисди Лоту, Мурведер,
Рупестрис 1202 и Рипарија Х Рупестрис 3309.

Код калема у већим количинама засту-=
пљене су домаће сорте лозе, као: Мускат Хам-
бург, Смедеревка, Прокупац, станушина, плов-
дина и црни Једиверем,

Цена је по једном комаду 1.20 дин. у ра-
саднику без паковања и експедиције.

Молбе без таксе, са општинским увере-
њем о изриљаном земљишту и потврдом сре~
ског пољопривредног референта о испитаном
земљишту треба упућивати на расадник,

Издавање лозе већ је отпочело.
Из канцеларије Бановинског Лозно-Воћног

расадника у Штипу КБр. 133 од 22 фебруара
1931. године.

П. 1—1

Издавање под закуп права држање
кантине у кругу државне болнице

у Скопљу.

Управа Државне болнице у Скопљу одр-
жаће на дан 16.-111-1931. г. прву јавну усмену
лицитацију на којој ће се закључити погодба
за право држања кантине у кругу Скопске бол-
нице за годину дана од 1.-1У.-1931. до 1-1У.-1932,
године.

Право на надметање имају лица која под-
несу доказе о подобности за вођење овога
посла, и који положе 500.— динара на име
кауције.

Услови се могу видети у канцеларији Др-
жавне болнице у Скопљу сваког дана.

Из канцеларије Управе болнице у Скопљу,
Бр“ 13. '

П. 1—1
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Набавка животних намирница
На основу чл. 82.—105. Закона о држав-

ном рачуноводству, као и чл. 13. и 24. Правил-

ника за извршења одредаба из одељка „Б“ ис-

тога закона, Управа Баповинске Болнице у

· Врању одржаће на дан 27. марта 1931. год. у

канцеларији свога економата, прву усмену јав-

ну лицитацију за набавку следећих животних

намирница:
1. за бели и црни хлеб у вредности од

Динара 5150.—
2. за слатко, кисело млеко и обични сир

у вредности Дин. 18.100.—
3. за месо говеђе и телеће у вредности

Дин. 9.600.—
4. за бакалук у вредности Дин. 6.195—
5. за вариво, воће и поврће у вредности

Дин. 7.850.—
Све наведене артикле, болница ће лицити-

рати за време: мај—јули 1931. год.
Кауцаја се полаже на каси болничке упра-

ве свакога дана од објаве ове лицитациге у
Службечим Новинама, која за наше поданике

износи 59, а за стране 109 од укупне вред-
нос и артикала, који се лицитирају.

Накнадне се понуде ни од кога неће при-
мати.

Почетак лицитгције је у 11 часова и тра:

јаће све док се не заврши. Лицитираће се по

1. кгр, односно комаду.

У случају да !. лицитација не успе, П. ће

се одржати на дан 16. 1У.-1931. год.
Ближи услови се могу видети свакога дана

у канцеларији болничке управе.
Из канцеларије Бановинске Болнице у Вра-

њу Бр. 737—741 од 18-1.-1931. "год.
1—1

Конкурс за иввршитеља
Општини Битољској потребан је један из.

вршитељ вичан пословима и који је првенстве-
но био у политичко-управној служби,

Принадлежности су 2.000— дин. месечно.
Молбе ће се примати до 3!. марта тек.

године. Уз молбу приложити документа из
члана 12, закона о чиновницима и три динара
таксе.

Из кавцеларије Суда Општине Града Би-
тоља Бр. 4748, од 28. фебруара 1931. год.

–—_—__ По 3

Конкурс |
Општини Локвичкој, у срезу Поречком,

Бановине Вардарске, потребан је деловођа.
Рефлектанти, који испуњавају услове из

чл, 114. Закона о Општинама, имају се обра-
тити одбору Општине Локвичке, молбама са
својим документима најдаље до 15 марта 1931
године.

Молбе слати преко поште,
Плата месечна 1200 динара.
Из канцеларије Опшине Локвичке 20. фе-

бруара 1931. године.

__ СЛУЖБЕНИ ЛИСТ Страна 3

Продаја вина

На оснору решења Краљевске; Банске У-
праве Вардарске Бановине у Скопљу 11, По-
љопривредног Оделења Бр. 352. од 20.-1.-1931,
год, а сход о закону о државном рачуновод-
ству, одржаће се на дан 10. мерта 1931. год.
у 8 часова пре подне у канцеларији Управе Ба-
новинског Лозног Расадника у Кавадару, јавна
усмена лицитација за продају и то:

а) 460. литара белог вина „Смедеревке“
јачине 12. малигана;

6) 500. литара белог вина
чине 14 малигана;

в) 400. литара црног вина „Прокупац“ ја-
чине 12. малигана; и

г) 110. литара ружице „Прокупца“
123 малигана.

Сваки лицитант дужан је пре лицитације
положити на каси Управе Бановинског Лозног
Расадника у Кавадару на име кауције Динара
1500.— у готовом новцу.

Детаљни услови као и коштање поменутог
пића, могу се видети сваког радног дана у кан-
целарији Управе Бановинског Лозног Расад-
ника у Кавадару од 7 часова пре подне па до
6 часова по подне.

Ако се тог дана не буде јавио довољан
број лицитаната, друга лицитација обавиће се
на дан 15. марта 1931, год. у 8 часова пре под-
не на истом месту и по истим условима.

Из канцеларије Управе Бановинског Лоз-
ног Расадника у Кавадару Бр. 45. од 22.-1.-1931.
године.

„Ризлинга“ ја-

јачине

11,

Објава.

Управа Дечијег Дома Вардарске Бановине
у Битољу одржаће, и то: 16 марта 1931 год.
прву јавну усмену лицитацију за набавку 40
ком. ћебади и 40 ком. креветских чаршава, а
18 марта прву усмену јавну лицитацију за на-
бавку ормана за смештај дечијих хаљина, ве-
ша и обуће, за суму од 10.000 дин.

Лицитација ће се одржати у канцеларији
дома, у Битољу, ул. Аристида Бријана 116, од
11 часова пре подне.

Кауција се полаже на сам дан лицитације

комисији, пре почетка исте, која износи: за
наше поданике 5%) од целокупне вредности
предмета који се лицитира, а за стране пода-
нике 109/,.

Накнадне се понуде неће ни од кога примати

Ближи услови могу се видети свакога дана

у канцеларији дома.

Из канцеларије Дечијег дома Вардарске 0
новине, у Битољу, бр. 96 9 фебруара 1931.

2—пи

 



Страна 4

Набавка шумског прибора.
Отсек за шумарство Вардарске Бановине

жели набавити:
(47) четрдесет седам шумских чекића;
(25) двадесет пет нумератора (колоброја; и
(27) двадесет седам дрвених пречица(клупа).
Позивају се заинтересовани продавци, да

до 15 марта тек. год. поднесу своје запечаћене
и прописне таксиране понуде, адресиране на
пољопривредно одељење Вардатске Бановине
(за комисију за набавку шумарског прибора) у
Скопљу.

Форма чекића је уобичајна, једна страна
секирица, а друга округла, напис у венцу „Вар-
дарска Бановина“, а у средини поља Ш. Р. Бр.
1—46, аједан чекић у средини са натписом 11,0.

Величина поља за натписје 4 см. у преч-
нику. Нумератори систем Гелер, са бројкама
од 10.000 и прибором у кутији. Пречница 25
комада од 60 см, једна од 60 см. и једна од
100 см.

За детаље у погледу ове набавке обрати-
ти се одређеној комисији.

У понуди назначити цене за сваки комад
и укупно, као и рок испоруке.

Из пољопривредног одељења Вардарске
Бановине, 111 Б.: 2490 1931. год.

1=1

Оглас.

Краљевска Банска Управа Вардарске Ба-
новине Пољопривредно Одељење добило је из
Немачке на рачун репарације а на основу од-
луке Комитета Министарства за Репарације
Д. Бр. 25/1У/930 годину, следеће пољопривред-
не справе:

Лозних прскалица за лозу и воћке 75 ком.
Превозних прскалица за лозу и воћке ЗОк.
Моторних тријера 10 ком.
Напред набројане справе издаваће се пре-

ко ове Управе искључиво пољопривредницима
за њихову потребу, удружењима за потребу
грађана, за обвевнице лутријске 2:/9/, држав-
не ренте за ратну штету у номиналној вред-
ности,

Првенствено право на куповину ових спра-
ва имају појединци предвиђени у чл. 20 Зако-
на о исплати ратне штете, па затим сви ос-
тали појединци, задруге, удружењаи т. д.

Поменуте справе продаваћесе по цени и то:
Лозне прскалице по 693.— дин.
Превозне прскалице по [.903—_,
Моторни тријери 26.898.30 _,

Предње се доснавња заинтересованим ради
знања с тим, да се за исте обраћају директно
Пољопривредном Одељењу ове Управе.

Из канцеларије 111 Пољопривредног Оде-
љења Краљевске Банске Управе Вардарске
Бановине 111 Бр. 102/31 год. |

—1
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Оглас. .

У економату Бановинске Болнице у Бито-
љу одржаће се на дан 20 марта 183] године у
11 часова пре подне друга усмена лицитација
за набавку животних намирница, потрошног
материјала и осталих ситних болничких потре- _
ба за време од ! априла 1931 год. до 30 јуна
1931 године закључно, и то:

1 За хлеб не суму око 8,400.— д.
2 За месо и маст на суму око -21.360.— „
3 За бакалук на суму око 24.095.—
4 За поврће, вариво и зелен на

»

суму око 5.855— „
5 За млеко пресно, кисело, ос-

тале млечне производе 1165— ,„
6 Замртвачке сандукенасуму око 2,200.—
Т За остале ситне потребе 3.590.—_»

Свега 73.265.— д.

Услове и све законске прописе заинтере-
сована лица могу видети сваког дана у канце-
ларији економата болнице,

Кауција се полаже пред комисијом која
врши лицитацију пре лицитације као и на дан
лицитације до 10 часова пре подне и то наши
поганици 59, а страни 109) од горе означене
предрачунске вредности.

Позивају се заинтересована лица да одре-
ћеног дана предстану болничкој канцеларији
до 10 часова пре подне. Собом имају донети
сва документа која се траже ст. 6 чл, !1 Пра-
вилника за извршење одредаба из одељка „Б
Уговоре и набавке“ закона о државном рачу-
новодству по прописаној форми.

Из канцелариге Бановинске болчице Вар-
дарске Бановине у Битољу Бр. 508 од 20 фе-
бруара 1931 године.

»

Јо

Оглас

У економату бановинске болнице у Битољу
на дан !, априла 1931 год. у !! часова пре
подне одржаће се прва усмена лицитација за
набавку 450 (четири стотине педесет) кубних
метара дрва за гориво потребних болници за
време од !. априла 1931 год. до 31. марта 1932

године, закључно у вредности око 79,000 дин.
Услове и све законске прописе заинтере-

сована лица могу видети сваког радног дана у
балничкој канцеларији код економа болнице.

Кауција се полаже пред комисијом, која
ће вршрти лицитацију и то 5000 динара.

Позивају се заинтересовани да означеног
дена предстану болничкој канцеларији до 10

часова пре подне. Собом има се донети сва
документа по чл. 13 ст. 6 Правилника за ис-
вршење однедаба из одељка „Б Уговори и на-

бавке“ закона о држ. рачуноводству по про-
писаној форми.

Из канцеларије бановинске болнице у Би-
тољу бр. 394 од 10-11-1931 год.



 

Оглас лицитације

Набавка канцелариајског материјала (ва

Гестетнер, ронео сензатор) у Скопљу.

На основу чл. 82—105. Закона о држав-

ном рачуноводству, извршиће се писмена (офер-

тална) лицитација у економату Краљевске Бан

ске управе Вардарске Бановине у Скопљу, на

дан 18. марта 1931. год. за набавку 150 па-

кета хартије за апарате Гестетнер, Ронео и

Сензатор, 40 кутија воштаних матрица, 10 ку-

тија свилених матрица, 25 туба црне боје и

10 флашица коректин флуид.

Понуде прописно затворене и запечаћене

примаће се до 10.30 часова истога дана, а от-

варање почиње тачно у !1 часова.

Џонуде имају бити таксиране са 100 ди-

нара, на коверти треба да је написано „Пону-

да за набавку канцеларијског материјала за

апарат Гестетнер

и

т. д.“

На име кауције понуђачи домаћи полажу

59а страни 109/) од предрачунске суме на

каси |. општег оделења Вардарске Бановине у

Скопљу пре почетка лицитације у готовом нов-

цу или вредносним папирима законом пред“

виђеним.

Потврду о положеној кауцији, уверење о

надметачкој подобности и уверење о плаћеној

порези имају понуђачи на захтев председника

комисије за одржање лицитације показати.

Рок испоруке је 31. марта 1931. год. Ис-

плата ће се извршити по пријему целог кван-

тума материјала на каси Пореске Управе за

град Скопље.
Ближи услови могу се видети свакога рад-

аога дана од 8 до 1230. часова у економату

Вардарске Бановине у Скопљу.

Из канцеларије |, општег оделења Краљев-

ске банске управе Вардарске Бановине у Скоп-

љу 1. Бр. 4114 од 26. фебруара 1931. год.

 

Ивдавање под закуп општинског

хотела и кафане „Бесна“ у Битољу.

Општина Битољска одржаће на дан 27 мар-

та 1931 године јавну и усмену лицитацију ра-

ди издавања под петогодишњи зекуп општин-

ског хотела са кафаном „Босна“, који је у

центру“ града, има велику кафанску салу, про-

страну башту, 13 удобних соба, купатило ио-

стале просторије и који је потпуно реновиран.

Пре лицитације полаже, се кауција од

10.000— динара,

Услови се могу видети у општинском суду

сваког дана.

Из канцеларије Суда Општине града Би-

тоља, 28 фебруара 1931 год. Бр. 4751.

П. 1=3

Конкурс
Начелство среза грачаничког-пољопривред-

но оделење у Приштини Вардарске Бановине

расписује конкурс за 6 општинских рсонских

економа удружених општина са седиштима: у

Приштини, Липљаву, Обилићу, Грачаници, Ко-

морану и Лепини.
Кандидати треба да испуњавају ове услове:

Да су свршила најмање нижу пољопривред-

ну школу и имају 5 година праксе у својој

струци.
Кандидати који су свршили средњу или

вишу пољопривредну школу примаће се и са

1 год. праксе. Предност имају кандидати са ве-

Бом школом, са више праксе и знањем задруж-

ног књиговодства.
Почетна плата утврдиће се по споразуму

а креће се до 1500 дин. месечно.

Уз молбу треба приложити документе по

чл, 12. Закона о чиновницима и кратак живо-

топис.

Пријаве ће се примати до 20. марта 1931,

год. закључно.

Из канцеларије Начелства среза грачанич-

ког пољопривр. оделеље у Приштини Бр. 6826.
1—1

 

Оглас.

На освову рашења Господина Бана Вар-

дарске Бановине у Скопљу !. Бр. 14401. од 25.

јула 1930. год. и УП. Бр.4687. од 17. фебруара

1931. год. Банска Управа УП. Финансијско Оде-

љење изложиће продаји своја три путничка

аутомобила путем усмене лицитације које ће

че одржати на дан 16. марта 1931. год. у 10.

сас. пре подне у канцеларији УП. Финансијског

Одељења.

Почетна цена је:

1) гутомобил марке „Худсон Сикс“

динара 22.000.—

2) аутомобилмархе „Крајслер“ дин. 4.000.—

3) аутомобил мархе „Шевролет“ као старо

гвожђе.

Аутомобили под Бр. 1. и 3. могу се виде-

ти од 8. пре подне до 12. часова и после под“

не. од 3 и по до 6. часова сваког радног дана

у дворишту Пољопривредног Одељења Бано-

вине а аутомобил под ор.2.у горе означено

време у дворишту |. Управног Одељења Ба-

новине.
Кауција 109/) од излицитиране цене пола-

же се на каси МИ. Финансејског Одељења.

Из канцеларије УП. Филансијског Одеље-

ња Краљевске Банске Управе Вардарске Ба-

новине УП, 4687. од 17. фебруара 1931. год.
2—3
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Продаја непокретности

За наплату динара 72.000 седамдесет двехиљаде динара, колико су осуђгни: Димитрије,Панта, Василије и Илија браћа Синадиновићииз Урошевца решењем Скопљанског Првосте-пеног Суда бр. 6039/29 да плате СлавковићуЛазару трговцу из Урошевца — Начелствосреза Неродимског, на основу поменутог ре-шења сходно одредбама главе ХУШШ грађан-ског судског поступка — изложиће јавној про-даји непокретну имовину дужника на дан 209.марта 1931. године пред кафеном „Национал“у Урошевцу и то:
1) Њива „До Кланице“ у атару општинеУрошевачке звана „Јаруга“ која се мери и гра-ничи: Северно реком „Неродимком“ у 14 пре-лома укупно 276.10 двестотине седамдесет шестметара и 10 см.; јужно њивом Мите Николићаиз Урошевца 263 — двестотине шездесет итриметара; источно јазом реке Неродимке 20 два-десет метара; западно њивом Недељка Кољко-вића из Урошевца 40.20 четрдесет метара и два-десет см. Процењенаје за дин. 3000 три хиљаде.2) Њива звана „Семиште|“ у атару ва-рошице Урошевца, која се граничи и мери:Северно њивом Фердиманда Јовановића, изУрошевца 100 једну стотину метара; СпасеМиленковића из Урошевца 28 двадесет осамметара ; Раде Јовановића из Урошевца 56 пе-десет шест метара; и до њиве Здравка Уро-шевића 12560 стотину двадесет пет метара и60 см: укупно метара 310 тристотине и десет;јужно њивом Лимана Меметовића из Урошев-ца 58, њивом Станоја Вулића 85, њивом ГигаДеспотовића, Мемета Реџеповића и Сејце Аса-новића из Урошевца 48:40, Бајрама Еминовића18:40, Ајдина Бећировића 3730, Љатифа Ће-

римовића 19,50, Кадри Атуша 14.10 и до њивеАсана Али овд. 58, укупно 319.80 тристотинедеветнаест метара и 80 см. Источно општин-
ским путем у четири прелома 132 стотинутридесет два метара; западно њивом СпиреВељковића из Урошевца 28.60 двадесет осамметара и 60 см, Процењена је за дин. 5.000пет хиљада.

3) Њива звана „Семиште 1“ у атару оп=штине Урошевачке. која се граничи и мери:Северно њивом Станоја Вулића и Крсте Јо-
вановића, оба из Урошевца 212 двестотине два-наест метара; јужно имањем Урошевачке Банкеи Анте Радића из Урошевца 204.40 двестотинечетири метара и 40 см. Источно имањем ЦвејеПарлића из Урошевца 23,30 двадесет три ме-тара и 30 см. Западно имањем УрошевачкеБанке 21.20 двадесет једаи метар и 20 см Про-цењена је за динара 3.000 три хиљаде динара,4) Њива звана „Смоница“ у атару опш-тине Урошевачке, која се мери и граничи: Се-верно њивом Фердиманда Јовановића 108.15стотину осам и 15 см.; јужно имањем ВанђелаНиколића из Урошевца у два прелома 120стотину двадесет метара и 20 сМ.; источноопштинским путем 20.10 двадесет метара и 10см. западно имањем Раде Јовановића из Уро-

шевца 11.60 једанаест метара и 60 см.; про-цењена за динара 800: осам стотина динара.
5) Њива звана „Смоница ||“ у атару: ва-рошвце Урошевца, која се мери и граничи:Истозно имањем Раде Јовановића овд. 12,13дв-наест метара и '3 см.; западно путем 22.90двадесет метара и 90 см.; северно имањем РадеЈовановића из Урошевца 79.60 седамдесет де-вет метара и 60 см: Јужно имањем ВанђелаНиколића из Урошевца 7515 седамдесет петметара и 15 см. Процењена је за динара 1200једна хињада и две стотине,
6) Њива звана „Смоница Ш“ у атару ва-рошаце Урошевца која се мери и граничи: се-верно путем 37,80 тридесет седам метара и 80см; јужно имањем Михаила Шкрњевића изУрошевца у два прелома 29 двадесет девет ме-тара; источно имањем Даута Идризовића изУрошевца у седам прелома укупно метара295.58 двестотине деведесет пет метара и 58сМ.; западно имањем Здравка Урошевића изУрошевца и Ванче Константиновића овдашњег313.95 три стотине тринаест метара и 95 см;процењена је за динара 5.000 пет хиљада.
7) Један плац са кућом у варошици Уро-шевцу, који се мери и граничи: Источо ули-цом Књегиње Љубице 4,35 четири метара и35 см; Западно плацем Косте Николића из У-рошевца 435 четири метара и 35 см. Северноплацем Симе Павловића из Урошевца 12 два-Наест метара; Јужно плацем Николе, Андреје-вића из Урошевца 12 дванаест метара; проце-њен за 2500 две хиљаде петстотина динара.
8) Ливада звана „Код Јаруге“ у атару оп-штине Урошезачке, која се мери и граничи:

Северно ливадом Урошевачке Банке у четирипрелома 49 четрдесет девет метара; јужно ли-вадом Вакуфске управе у Урошевцу 140.00
стотину четрдесет девет метара и 90 см.; ис-точно ливадом Урошевачке Банке у девет пре-
лома 15850 стотину педесет осам метара и
50 см; западно имањем Насте Богошевића и
Спасе Стаменковића оба из Урошевца у шест
прелома укупно 22350 двестотине двадесет и
три метара и 50 см. Процењена за дин. 3000три хиљаде,

9) Њива звана „На.Качанички пут“ у. а-
тару општине Урошевачке, која се мери и гра-
ничи: Северно имањем Рамадана Нуовића Бе-
рише овдашњег, у три прелома укупно 254
двестотине педесет четири метара; јужно има-њем Милоша Петковића и Мемета Османа
Берише и Коље Вучевића у пет прелома у-
купно 279.50 двестотине седамдесет девет ме-
тара и 50 см; источно забраном Исмета Ос-
мана Берише овдашњег у три прелома, укупно
155 стотину педесет метара, западно општин-
ским путем 16.60 шеснаест метара и 60 см.;
процењена за динара 3000 три хиљаде.

10) Њива звана „Ратари“ у атару села
Никодима која се мери и граничи: северно пу-
тем 184 стотину осамдесет четири метара; ју-
жно имањем Мула Велије у два прелома укуп-
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но 169 стотину шесдесет девет метара; источ-

но железничком пругом 84 осамдесет четири
метара; процењена за динара 2600 две хиљаде

и шест стотина,
11) Њива звана „Ћерамидана“ у атару

општине Урошевачке, која се мери и граничи:
северно имањем Зенела Шерифа Зенеловића
у три прелома 219 двестоиине доветнаест ме-

тара; јужно реком у три прелома 138.80 сто-
тридесет осам метера и 80 см.; источно путем
59.80 педесет девет метара и 80 см.; западно

реком Неродимском у седам прелома 118.50
сто осамнаест метара и 50 см.; процењана за
динара 4.000 четири хиљаде.

12) Њива звана „ћЋерамидана |“ у атару
општине Урошевачке, која се мери и граничи:
северно имањем Емета Укића Шабана у три
прелома 312.50 три стотине дванаест метара и
50 см; јужно имање Сејдије Фејзуловића и

Крсте Парлића овдашњег у три прелома 317 50
три стотине седамнаест метара и 50 см.; ис-
точно имањем Ш1абана Фератовића 25 дваде-
сет пет метара; вреди 1200 хиљаду и двеста
динара.

13) Ливада звана код „Код Јаруге“ у ата-
ру општине Урошевачке, која се мери и гра-
ничи: Северно имањем Николе Андрића овд.
у три прелома укупно 149.70 см. сто четрдесег
девет метара и 70 см; јужно имањем Насте
Богошевића овдашњег У 20 прелома укупно
190 сто деведесет метара. процењена за дин.

2500 две хиљаде пет стотина динара
На напред описато имање сем овога по-

стоје још и следећи терети код Приштинског
Првостепеног Суда:

1) Интабулација Славковића Лазара из
Урошевца од 19-11929 године Хо 32/29 од ди-
нара 72.000; 2) пребелешка Павл вића Васе из
Лесковца среза Вучитрнског од 9-111-1928 Мо
63/28 од 7000 динара на парцелу бр. 7; 3) при-
белешка обласне контроле скопске. области од
11-111-1929 године Мо 42 од динара 40000 че-
трдесет хиљада са 6%/, интереса од 9-111-1929
до дана наплате и 4) прибелешка Синадиновић
Илије од 13-УП1-1929 године Хо 167/29 од дин.
13.000 и 975 дин. трошкова.

Напред описато имање већим делом се
налази поред река и подводно у непосредној
близини варошице Урошевца; кућаи плац (бр.
7) у самој варошици.

Лицитација почиње одређеног дана и ва
одређено место тачно у 8 часова пре подне,
а завршава се пошто надметање престане
истог дана после четири часа по подне.

Позивају се лицитанти да одређеног дана
и на одређено место дођу и лицитирају,

Кауција се полаже 109) уготову или вре-
дећим папирима.

Из канцеларије начелника среза Неродим-
ског у Урошевцу 20 фебруара 1931. године.
Бр. 4256.

ДИ

Шарлах
Шарлах је врло опасна болест, од које

некад до 30 од сто и више ојолелих умире.
Од ове болести већином страдају деца. Прено-
си се клицом, која се зове шарлахов хемоли-
шични стрепшокок. Ова клица налази се у
грлу, устима и носу болесника као и у свако-
ме гноју разних запалења после шарлаха (уво,
жлезде и т. Д).

Шарлгх се шири додиром, распрскавањем
малих капљица испљувка као и неки пут за-
раженом храном (млеком) и свим стварима,
које су биле у додиру са болесником. Исто та-

ко лица, која обилазе болесне, могу БаноСита
клице, а да сами не оболе.

Како изгледа болест 2
Болест почиње нагло, са ватром, некад и

грозницом, главобољом повраћањем и болови-
ма у гуши. За неколико сати (12—24) на гор-
њем делу груди и на врату оспе се болесник
са јасно црвеним осипом, који се прошири на
читаво тело, изузев уста и браду, који остају
бледи. Изблиза у томе осипу разабирају се си-
тне тачкице. Испочетка обложен језик 4-ог

или 5-ог дана постаје као малина црвен. Тем-
кература почиње полагано падати до на нор-
малу Т-ог или Вог дана. Од половице друге
недеље почиње се тело љуштити. највише на
шакама и ногама (стопалима).

Често пута придружи се шарлаху оболе-
ње крајника, слично дифтерији, загноје се уши,
отекну и загноје се жлезде на врату. После
шарлаха често сболе бубрези а и срце.

Неки су случајеви врло благи, а у неким
врло брзо наступа смрт.

Шта треба радити, ако је болест у кућиг

1. Ако дете добије ватруштину, гушобољу
и повраћање, положи га у постељу и св; другу
децу одмах одвој од њега. Позови лекара да
га прегледа. Ако пронађе, да је шарлах, упути,
ако је икако могуће, дете у болницу. Ако није
никако могуће, остави га самог са особом, која
ће га неговати, у једној соби. Ако имаш ког
рођака, који нема деце, ти своју здраву децу
пошљи у његову кућу. Ако немаш такве род-
бине, одвој и здраву децу у другу собу.

Болесник мора имати сам за себе посуђе
за јело, лажице и ручнике. За храну дај му
само млеко. Остатке хране треба раскужити
са раствором лизола 5 од сто и бацити.

У соби треба имати једну посуду са гото-
вим раствором лизола 2 од сто или око једне

ипо лажице на литар воде за прање руку.
2. Особа, која двори болесника, мора има-

ти велику кецељу, и после подворења болес-
ника треба да опдре руке прво у раствору ли-
зола, а онда са топлом водом и сапуном. Она
не сме кувати, спремати храну и прати судове
осим за самог болесника.

3. Из болесникове собе се не сме пре рас-
куживања ништа изнети.

4. У соби треба да се налази једна посуда
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за изметине болесника и за воду, којом он ис-
пира грло. Оке измете тек после два сата ста-
јања у раскужавајућем раствору лизола 5 од
сто могу се бацити у нужник.

У другу већу посуду напуњену са 5 од сто
раствором карбола или лизола, баца се у руб-
ље (кошуље, марамице, ручници и т. д) Ту
стоје 2 сата а тек онда смеју се вадити и прати.

5. Болесника треба држати чисто. Мењати
често пута чисто рубље.

6. Болесно дете држи у постељи најмање
три недеље, а из собе га не пуштај најмање
6 недеља. Тек после завршне дезинфекције га
пусти опет напоље.

7. Завршну дезинфекцију треба да изврши
дезифектор. Ако га нема, изврши је сам по у-
пуству лекара. |

8. Остала деца из куће смеју ићи у школу
тек 10 дана после последњег додира са болес-
ником, гко су била одељена у другу кућу. У
случају да живе у истим просторијама, не сме-
ју ићи у школу тако дуго докле год траје бо-
лест и не дозволи лекар.

Децу цепи против шарлаха.
9. Особе из куће, где се налази болесник

од шарлаха, за време болести не смеју да про-
дају животне намирнице, а нарочито млеко.

Шта треба радити, ако се појави болест
у селу или околини.

1. Не посећуј болеснике и не дозвољавај
деци да их посећују. Не дај деци да узимају
туђе ствари. као књиге, писаљке, играчке из
куће, гда болује неко од шарлаха или неке гу-
шобоље.

2. Јави сваки случај сумњивог оболења
надлежном лекару, да не би твоја деца страдала.

3. Позови лекара, да пелцује децу против
шарлаха. Велика већина вакцинисане деце не
оболева од шарлаха, само врло мали број мо-
же оболети од лаке форме шарлаха.

4. Не купуј млеко из куће, где се налази
шарлах.

Хигиједски Завода у Скопљу,

Корисне поуке.

Користи од коприва,

[Соприва и ако је коров може корисно да
послужи, нарочито као додатак сточној храни.
Због тога што садржи много беланчевине и
масти и много других лако сварљивих матери-
ја, коприва се нарочито може згодно употре-
бити за исхрану живине, а може се давати и
свињама. Коприва је чак најподеснија храна за
пачиће и справља се овако: једна трећина пше-
ничне мекиње, једна трећина исецкане коприве
и једна трећина редовне хране за пилиће, па
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све то замесити у густу кашу помоћу разбла-
женог млека.

Коприва дебро чини и одраслој живини.
Копривом се појачава носивост кокошака и
добија се да боја жуманцета буде јаче жута.

Уништавање мува у стајама

(Са топлим данима дошле су и муве, које
нарочито нападају млечну стоку. Од мува се,
међутим, можемо врло лако одбранити ако при-
ликом спремања креча за кречење стаја ра-
створимо у кречу нешто мало шалитре. На
тако окреченим зидовима муве се не могу за-
државати и остављају стоку на миру.

Због мува не треба уклањати гњезда ла-
ставица из стаја, пошто ластавице највише та-
мане муве. Противу мува могу се успешно упо-
требљавати и лепљиве пантлике које се купују
у трговини; треба их разместити да висе са
таванице на разним крајевима стаје.
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НЕПОКРЕТНА ИМАЊА
која морају бути осигурана за

зајмове код

ПРИВИЛЕГОВАВЕ АГРАРНЕ БАНКЕ
ОСИГУРАВА ОД ПОЖАРА

Про Сршско Друштво За Ослурање

у Београду

а сва обавештења по томе даје

Друштвено Генералзаони
ТОЕОТЉ)
Иле нитике кан Ио ој»

МИХАИЛО МИЛ ЈАНКОВИЋ

палата

Извозне 1 Прожетке Банке је
З4
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